

# Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена 12+

4 сентября 2024 года № 71 (9983)

## В новый учебный год с новыми силами

Торжественные мероприятия по случаю начала нового учебного года 2 сентября прошли по всей нашей великой стране. В этом году за парты сели около 26,8 млн школьников и студентов, 1,8 млн первоклассников.

Очередной учебный год распахнул двери и для 512 учеников Куйбышевского района, включая 43 ребенка Бетлицкой школы "Росток" для детей с ограниченными возможностями здоровья. Бетлицкая средняя школа торжественно встретила 291 воспитанника.



Торжественная линейка по случаю нового учебного года началась с поднятия государственного флага Российской Федерации, и это право было предоставлено выпускникам 11 класса Степану Жаботину, Дарье Ефременковой и Ангелине Гуриной.

В этот волнительный момент все ученики школы исполняли гимн России.

Сказав добрые слова напутствия на предстоящий учебный период, директор школы Евгений Федосенков отметил, что в настоящее время школа проходит период значительного преобразования - в ее стенах идет капитальный ремонт: уже заменена кровля, полностью отремонтировано

хвальные грамоты, но и стипендии главы администрации Куйбышевского района в размере двух тысяч рублей.

Поздравляя присутствующих с новым учебным годом, глава администрации Куйбышевского района Сергей Макридов отметил, что ему приятно видеть, что школа живет, работает, а это значит, есть будущее в нашем поселке, есть будущее у нашей страны.

- 2024-2025 год - особенный для Бетлицкой школы. Сейчас в ней проходит капитальный ремонт. Это временное явление, но зато впереди всех ждет хороший результат. Надо отметить, что меньше

появляются хорошие подарки - во дворе учебного заведения появилась новая спортивная площадка с современным оборудованием. Будет еще много приятных моментов, - подчеркнул глава районной администрации.

Выступая перед учениками и учителями школы, министр спорта Калужской области Олег Сердюков отметил, что День знаний - один из самых значимых праздников в нашей стране. Это праздник с преемственностью, и очень символично, что главными героями его являются будущие выпускники и первоклассники.

- Ребята, вы являетесь будущим нашей страны. И от того, как вы будете активно и эффективно учиться, в дальнейшем будет зависеть будущее нашей Родины. Желаю выпускникам достойно завершить этап школьного пути, а самым маленьким ученикам желаю не только пройти школьный путь успешно, но и получить от него удовольствие.

Министр спорта поблагодарил руководство района и школы за то, что первым этапом ремонта в школе было строительство спортивной площадки.

В этот праздничный день учеников школы поздравила советник директора по воспитательной работе Эльвира Ларина, первая учительница первоклашек Наталья Семенчук, от родителей выступила Анна Баранова.

На торжественной линейке первоклассники читали стихи, обещали быть послушными учениками, а одиннадцатиклассники не только давали им правильные наставления на весь школьный курс обучения, но и подарили наборы первоклассников, которые помогут получить знания.

Школьная линейка первого дня нового учебного года закончилась звоном колокольчика, право дать который было предоставлено одиннадцатикласснику Семену Петиллову и первоклашке Полине Немцовой. Вместе с его веселым переливом начался новый учебный год.

В этом году в Бетлицкой СОШ впервые за школьные парты сели 22 ребенка и для 11 учеников одиннадцатого класса нынешний учебный год станет выпускным.

Текст и фото  
Веры МАРТЫНОВОЙ



помещение пристройки - бывшего интерната, продолжается ремонт в учебном корпусе... Работа идет полным ходом, но это никак не повлияет на процесс обучения ребят.

Евгений Александрович вручил похвальные листы тем ребятам младших классов, которые хорошо проявили себя в учебе в минувшем учебном году, а лучшим ученикам старших классов вручил не только по-

десять школ Калужской области из 377 получили такую возможность преобразования. Сегодня меняется здание школы, в следующем году будет заметно обновлена и ее начинка: появятся новое оборудование, мебель, инвентарь. Таким образом школа приобретает современный вид.

Впереди у Бетлицкой средней школы 75-летний юбилей, и уже к этой дате начали

## Школа дождалась своих учеников

Мокровская средняя школа в этом году распахнула свои двери для 63 учеников. Примечательно, что выпускников тут будет четверо и столько же пришло первоклассников.

На первую школьную линейку пришли не только сами школьники, но и их родители, бабушки, дедушки, да и просто местные жители. Для села Мокрое "первый звонок" стал праздником. Небольшим, но всё же праздником.

Пусть весь учебный год будет добрым и успешным для каждого из вас. В добрый путь за знаниями!

Закончив выступление, директор вручил нескольким ученикам похвальные листы, почетные гра-



Право поднять государственный флаг было предоставлено одиннадцатикласснику Михаилу Волохову.

Прозвучал государственный гимн, а после ведущие провели переключку всех классов и пригласили к микрофону директора школы. Владимир Плющенко обратил к присутствующим:

- Уважаемые коллеги, дорогие ребята, родители, гости! Я рад приветствовать вас на нашей торжественной линейке! Сегодня особенный праздник, день, когда после летнего перерыва звенит первый школьный звонок. Ученики за лето отдохнули и повзрослели, успели соскучиться по учителям и одноклассникам, а учителя накопили немало интересных идей для

моты и небольшие денежные стипендии за успехи в учебе и активное участие в школьной жизни.

Также с поздравлениями и словами напутствия выступили заместитель главы районной администрации Ирина Харламова, глава сельской администрации Сергей Коваленко и Почетный гражданин Куйбышевского района Нина Ивановна Шувалова. Все они отмечали, как важно для каждого человека школьное обучение, как важно прилагать все усилия и не лениться при получении знаний. В заключение каждый из выступающих среди прочих пожеланий выразил надежду иметь мирное небо над головой, что очень актуально на сегодняшний день.



проведения увлекательных уроков. Всем нам предстоит вновь окунуться в водоворот школьной жизни, полной ярких событий и впечатлений. Сегодня я хочу пожелать нашим первоклассникам быть старательными и послушными, выпускникам - чтоб их последний школьный год стал ярким и незабываемым, коллегам - здоровья, терпения и взаимопонимания с уча-

Потом к микрофону вышли первоклассники, которые представились в стихотворной форме, а вышедшие им на смену будущие выпускники дали советы и рекомендации для всех учеников, и тоже в стихах. Первый звонок дал Михаил Волохов, и все ученики вручили букеты своим любимым учителям. Учебный год стартовал!

Текст и фото  
Марины КОНОПЛЕВОЙ





# Они вытащили счастливый билет Поздравление

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Легче всего перенесли переезд и смену обстановки именно дети. Они быстро влились в общество закрутовских детей, обзавелись друзьями и продолжили жить как ни в чём не бывало. Очень скоро хлебосольный и гостеприимный дом Манановых наполнился ребячьими голосами друзей их детей. Да и усамих супругов появились друзья, дружбу с которыми они пронесли через десятилетия.

Через два года Фаина Михайловна получила предложение работать в Дегирёвском ФАПе. В её ведении было 63 человека, живущих в 6 населенных пунктах, при том, что сам ФАП находился в Закрутоме. Потом этот ФАП закрыли и её перевели в Суборово. Собственные ноги, велосипед, скутер были её средством передвижения во время многокилометровых обходов. Однажды зимним вечером, возвращаясь



Алина несет службу в рядах Росгвардии

домой, она столкнулась с "собачьей свадьбой" и испугалась. Позвонила главврачу, и та дала ей полставки санитаря. В это время супруг, поработав на совхозной пилораме, потом



Дамир принимает присягу

школьным сторожем, вышел на пенсию и с удовольствием пошёл в личные охранники к своей жене. Он не только сопровождал её в дальних походах, но и топил печь в ФАПе зимой, летом обкашивал и благоустраивал территорию вокруг, отпускал лекарства, пока фельдшер была на вызове.

Со временем оба ушли на пенсию, с головой окунулись в домашнее хозяйство, которым они обзавелись сразу же после устройства на новом месте, - ко-

рова, поросята, кролики, куры, для которых выращивались необходимые овощи на бескрайних огородах. Шамордан Кадырович стал больше уделять внимание своим любимым питомцам - голубям породы Бакинские лётные. Он может часами сидеть в кресле во дворе и наблюдать, как его питомцы озорничают в воздухе, а те могут летать до 12 часов и взлетать на такую высоту, на которой их с земли не видно. Фаина Михайловна же, с юности тяготившая к музыке, с удовольствием вошла в состав ансамбля "Осенние зори" при Закрутовском СДК, где поёт и участвует в театрализованных постановках.

Постепенно и крупное хозяйство вывели - самим хватало кроликов и кур. Да и кому теперь? Дети давно выросли и прочно стоят на ногах. Дамир живёт в Казани, работает инженером-высоковольтником, воспитал двух дочерей и уже стал дедом - есть внучечка; Наиль живёт в Кирове, его работа связана с железными дорогами, у него тоже две дочки; Алина живёт в Перемышле, служит в Росгвардии (имеет медаль "За спасение на пожаре"), и она подарила своим родителям двух внуков.

Они построили свой город-

сад, но тоска по родине нет-нет да и сжимала сердце. В один момент Фаина Михайловна собралась и поехала, посмотрела на родные края и поняла, что отныне её дом именно в Закрутоме, даже отца перевезла в эту российскую глубинку.

У большой семьи Манановых очень крепкие родственные узы. Дети, внуки, сваты - количество родственников постоянно увеличивается, но все они стараются встречаться как



Наиль на службе в ВДВ

можно чаще и как можно более расширенным составом. Эту черту характера можно подметить, попав к ним во двор, где прямо на входе расположена уютная зона отдыха с двумя обеденными столами, которая говорит о гостеприимстве. Обоим супругам по 71 году, они прожили вместе 50 лет, но до сих пор видно, с какой заботливостью Шамордан Кадырович относится к своей Фаине и с какой любовью смотрит Фаина Михайловна на своего красавца Шамордана. Дай Бог им долгие годы здоровья и благополучия!

Марина КОНОПЛЕВА  
Фото из семейного архива



Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **Валентину Ивановну МАРЧЕНКОВУ** поздравляем с юбилеем.

С юбилеем поздравляем от души мы все, любя. Мама, бабушка родная, очень любим мы тебя!

Пожелаем тебе счастья и здоровой быть всегда, пусть обходят дом ненастья, не печалься никогда.

Дочь, внучка и ее семья

На правах рекламы

**В Автосервис требуется** работник без вредных привычек.

Тел. 8-903-026-52-52.

**Магазин "Березка"** реализует саженцы высокоурожайной голубики, клубники, малины.

**Продается дом** в деревне Высокое, 100 кв. м. Цена договорная.

Тел. 8-910-521-41-59.

Выражаем огромную благодарность всем соседям, друзьям, знакомым, коллегам, кто принял участие в похоронах и пришел проводить в последний путь горячо любимого мужа, отца, дедушку, прадедушку **КИСЛЯКОВА Александра Дмитриевича**.

Родные

## Уважаемые читатели "Бетлицкого вестника"!

Не забудьте подписаться на районную газету на октябрь 2024 года.

Подписная цена с доставкой - на 1 месяц - 123 руб. 62 коп.

Оформить подписку можно в отделениях почтовой связи и у почтальонов, онлайн на сайте газеты, с помощью QR-кода.

Оформить подписку и получить газету можно и в редакции. Подписная цена без доставки почтой - на 1 месяц - 48 руб. А также - приобрести "районку" по цене 8 рублей за номер.



## Как зарегистрировать в электронном виде право общей совместной собственности супругов на недвижимое имущество?

Одним из актуальных вопросов, адресованных в Управление Росреестра, является вопрос подачи в электронном виде заявления о государственной регистрации права общей совместной собственности на объект недвижимости.

Как зарегистрировать в электронном виде право общей совместной собственности супругов на недвижимое имущество, отвечает начальник отдела правового обеспечения Управления Росреестра по Калужской области **Ольга Ганина**.

- Возможность осуществления государственной регистрации права общей совместной собственности реализована на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). Для регистрации права собственности на недвижимость необходимо в услуге "Кадастровый учёт и регистрация прав на недви-

жимость" зайти в раздел "Возникновение права на недвижимость", следом указать вид регистрируемой собственности "Общая совместная собственность".

Далее будет информация: "Для подачи заявления каждый из собственников должен будет подписать его в "Госключе" квалифицированной электронной подписью (УКЭП). Сертификат УКЭП, выпущенный в аккредитованном удостоверяющем центре, не подходит для этой услуги". Далее в зависимости от наличия либо отсутствия Госключа необходимо отвечать на предлагаемые на портале вопросы и проходить по ссылкам.

Затем ЕПГУ предложит ввести паспортные данные супруга и выбрать объект недвижимости. Далее необходимо указать сведения из ЕГРН и подписать заявление с помощью приложения "Госключ".

Далее на ЕПГУ появится сообщение: "После подачи заявления дождитесь подтверждения от других получателей услуги: ФИО супруга. Другим получателям услуги придёт уведомление с просьбой подтвердить подачу заявления. После подтверждения заявитель получит уведомление об этом в личный кабинет".

Завершить подачу документов можно, воспользовавшись подсказками на ЕПГУ.

Государственная пошлина может быть оплачена одним из супругов за каждый объект недвижимости.

Управлением подготовлена также пошаговая инструкция, как зарегистрировать в ЕПГУ право общей совместной собственности супругов на недвижимое имущество.

Материал подготовлен Управлением Росреестра по Калужской области

ПОГОДА в Бетлице		Погода не отвечает за неисполнение прогноза		
Метеопараметр	Время (местное)	04/09 СР	05/09 ЧТ	06/09 ПТ
Температура воздуха, °С	9 ч.	+ 19	+ 16	+ 16
	15 ч.	+ 25	+ 23	+ 25
Осадки (в течение суток)				
Атмосферное давление, мм рт.ст		751	752	753
Направление приземного ветра		С-В	В	В
Скорость приземного ветра, м/с		4	4	3

Информация взята на сайте [www.rp5.ru](http://www.rp5.ru)

### ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: [bet.vest@yandex.ru](mailto:bet.vest@yandex.ru)  
<http://betvest.ru>



Объем 1 печ. л.

Индекс 51753.

Заказ

Тираж 1000.

Номер подписан в

печать 2.09.2024 г.

По графику: в 17.00

Фактически: в 17.00